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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορές Βουλευτών 
 

Απαντώντας στις με αρ. 607/7-12-2022 και 664/7-12-2022 αναφορές που κατατέθηκαν 
στη Βουλή των Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Γ. Μουλκιώτη και Γ. Λογιάδη με θέμα α) 
«Αντιμετώπιση αιτήματος του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Επαρχίας Λιβαδειάς για απόσυρση 
του υπό συζήτηση νομοσχεδίου Υγείας» και β) Απόσυρση του Ν/Σ για την Υγεία», αντίστοιχα, 
σας πληροφορούμε τα εξής:     

Με το άρθρο 10 του νόμου 4999/2022 προβλέπεται κατ’ εξαίρεση η δυνατότητα 
απασχόλησης στον ιδιωτικό τομέα της ιατρικής για ιατρούς κλάδου Ε.Σ.Υ. που 
υπηρετούν σε νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ., και ιατρούς του Γενικού Νοσοκομείου 
Θεσσαλονίκης «Παπαγεωργίου», εφόσον συμμετέχουν στην ολοήμερη, πέραν του 
τακτικού ωραρίου λειτουργία του νοσοκομείου, εκτός των ημερών εφημερίας, και 
ρυθμίζονται συναφή θέματα των ιατρών μελών Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού 
και Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού. Επομένως, δεν καταργείται η πλήρης και 
αποκλειστική απασχόληση.  

Η συγκεκριμένη παρέμβαση κρίθηκε αναγκαία, προκειμένου να δοθεί η 
δυνατότητα στους ιατρούς κλάδου Ε.Σ.Υ. που υπηρετούν σε νοσοκομεία του δημοσίου 
συστήματος υγείας, καθώς και τους ιατρούς του Γενικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης 
«Παπαγεωργίου», μέσω της απασχόλησής τους στον ιδιωτικό τομέα της ιατρικής, 
αφενός να αξιοποιήσουν την κλινική εμπειρία τους και αφετέρου να ενισχύσουν το 
εισόδημά τους, και προκειμένου να ρυθμιστούν αντίστοιχα ζητήματα των ιατρών μελών 
Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού και Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού.  

Το Εθνικό Σύστημα Υγείας αποκτά, με την εν λόγω νομοθετική πρωτοβουλία, 
ένα πλαίσιο βάσει του οποίου οργανώνει στοχευμένα  τη μερική απασχόληση και δίνει 
και μια δυνατότητα ιδιωτικού έργου. Πρόκειται για μια διαδικασία που με πολύ ήπιο 
τρόπο προσελκύει γιατρούς στο Σύστημα Υγείας. Επομένως, κάθε άλλο παρά  
αλλοιώνεται ο δημόσιος χαρακτήρας του Ε.Σ.Υ., αντιθέτως, προστατεύεται επί της 
ουσίας και αναβαθμίζεται η ποιότητα των παροχών. Όλο αυτό το πλαίσιο έχει ένα και 
μοναδικό ωφελούμενο, τον ασθενή που θα έχει περισσότερους γιατρούς μέσα στο 
Εθνικό Σύστημα Υγείας. 

Η αντιμετώπιση της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19 κατέδειξε την ανάγκη 
συνεργασίας μεταξύ του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα της υγείας και αναθεώρησης 
των όποιων στεγανών έχουν παγιωθεί στα σαράντα χρόνια λειτουργίας του εθνικού 
συστήματος υγείας. Ειδικότερα, για την αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών, ήδη τέθηκαν 
οι βάσεις τόσο για την απασχόληση ιδιωτών ιατρών σε δημόσια νοσοκομεία όσο και για 
την παροχή υπηρεσιών υγείας από ιατρούς του δημοσίου σε ιδιωτικές κλινικές. 

Είναι γεγονός ότι έχει καλλιεργηθεί το έδαφος και έχουν ωριμάσει οι συνθήκες 
για το περιορισμένο άνοιγμα της πρόσβασης των ιατρών του δημοσίου συστήματος 
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υγείας στον ιδιωτικό τομέα και ανεξαρτήτως της ανάγκης κάλυψης έκτακτων αναγκών. 
Έχει εμπεδωθεί η σημασία του Ε.Σ.Υ. για την υγεία του πληθυσμού και έχει 
δημιουργηθεί η συνείδηση στους λειτουργούς που το υπηρετούν της ανάγκης 
διαφύλαξης και ενίσχυσής του. 

Ως εκ τούτου, το υψηλό φρόνημα των λειτουργών του θα διασφαλίσει την 
πρωτοκαθεδρία του δημοσίου συστήματος υγείας έναντι του ιδιωτικού τομέα στην 
εθνική προσπάθεια για την προαγωγή και την προστασία της υγείας των πολιτών. 
Μέσω επιπλέον περιορισμών, ρητρών και διαδικαστικών όρων που θα εξειδικευθούν 
με απόφαση του Υπουργού Υγείας θα τεθούν περαιτέρω εγγυήσεις για την εύρυθμη 
λειτουργία των δημόσιων νοσοκομείων που παραμένει πρωταρχική προτεραιότητα, 
καθώς και την τήρηση των υπηρεσιακών υποχρεώσεων όσων ιατρών κλάδου Ε.Σ.Υ. 
επιλέξουν να αξιοποιήσουν τη δυνατότητα περιορισμένης απασχόλησης στον ιδιωτικό 
τομέα της ιατρικής υπό τους όρους του άρθρου 10 το νόμου 4999/2022. 
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